



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 14.12.2023 15:28  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Общо събрание на Асоциацията на Балканските палати се проведе в Солун**

Дата: 14.12.2023 12:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата взе участие вчера в общото събрание на Асоциацията на Балканските палати /ABC/, проведено в Солун. През 2023 г. Съюзът на гръцките търговско-промишлени палати бе начело на организацията, която съществува вече три десетилетия. В събитието взеха участие представители на търговските палати от Албания, Босна и Херцеговина, България, Гърция, Кип...

Заглавие: **"Зеленият клъстер" към ТПП дарява спални комплекти за всички деца в социалните жилища от семеен тип в Стара Загора**

Дата: 14.12.2023 14:11

Медия: [Зарата](#)

"Зеленият клъстер" към ТПП дарява спални комплекти за всички деца в социалните жилища от семеен тип в Стара Загора, съобщиха за ЗАРАТА 74 висококачествени спални комплекти и зимни завивки получиха децата от центровете за настаняване в града от малките и средни компании от новосформирания "зелен клъстер" на ТПП. Предаването на дарението ще бъде днес 14.12.2023 г. от 16 ч. в Центъра за настаняване...

Заглавие: **Съветът по инвестиции към БТПП и Българо-гръцката търговско-промишлена камара надграждат партньорството си**

Дата: 14.12.2023 12:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Съветът по инвестиции към БТПП и Българо-гръцката търговско-промишлена камара подписаха споразумение за сътрудничество. Партньорството между двете организации се развива много активно, особено през настоящата година, в рамките на различни бизнес събития и инициативи, проведени в София и Солун – SIM Expo, Международен Солунски панаир и др. На подписването, състояло се в БТПП в края на ноември, пр...

Заглавие: **БТПП представи виртуална платформа и обучителни модули за подобряване на дигиталните умения на работещите от разстояние**

Дата: 13.12.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Над 60 представители от различни сектори на бизнеса, неправителствени организации, браншови съюзи и академичните среди взеха участие в заключителен семинар по проект REMOTENET\*, който се проведе в хибриден формат на 11 декември. Откривайки информационния ден, председателят на БТПП Цветан Симеонов изтъкна важността на проекта за развитието на дигиталните знания, посредством облачните услуги и други...

Заглавие: **Тери Ли, генерален мениджър на Хуауей Технолоджис България: На път сме да навлезем в индустриалната 4.0 революция и ерата на изкуствения интелект**

Дата: 14.12.2023 13:08

Медия: [it.dir.bg](http://it.dir.bg)

Младите хора днес могат да станат лидери в индустриалната 4.0 ера утре "Бъдещето се нуждае не само от традиционните умения, които дава образованието, но и от иновативни умения, адаптивност и межкултурно сътрудничество", каза Тери Ли, генерален мениджър на Хуауей Технолоджис България по време на международен форум на тема "Иновативно образование и професии на бъдещето", организиран от Висшето учил...

Заглавие: **Хората са щастливи, когато са оценени и виждат смисъл от своята работа**

Дата: 14.12.2023 10:34

Медия: [Forbes Bulgaria](http://Forbes Bulgaria)

Галина Чулева, главен директор "Управление на хора и култура" в Yettel, разкрива кои са трите най-важни приоритета пред HR специалистите през 2024 г. Г-жо Чулева, каква е равнотетката за 2023 г., когато говорим за Yettel в работодателски план? Ако 2022 година мина под знака на ребрандирането ни и появата на Yettel като бранд, то 2023 година беше показателна за това доколко успешно сме наложили н...

Заглавие: **Високотехнологичната индустрия у нас забавя ръста си**

Дата: 14.12.2023 09:35

Медия: [Econ](http://Econ)

Технологичният сектор и индустрията на изнесените услуги продължават да растат с двуцифрен процент, но с по-бавен темп в сравнение с 2021 г. На годишна база високотехнологичната индустрия расте с 16,8% Технологичният сектор и индустрията на изнесените услуги продължават да растат с двуцифрен процент, но с по-бавен темп в сравнение с 2021 г. На годишна база високотехнологичната индустрия расте с 16...

Заглавие: **ИПИ, изложихте се сериозно. Докладът за американските инвестиции е безумие**

Дата: 13.12.2023 10:22

Медия: [Гласове](http://Гласове)

Следвайте "Гласове" в Телеграм Добре е изследователските центрове да подбират поръчките, които им се възлагат, защото може да се изложат зловещо. Точно това се случва с Институт за пазарна икономика и второто издание на доклада за американските и канадски инвестиции в България. Проучването цели да проследи крайните собственици на инвестиции, които се правят у нас през междинни юрисдикции. Такива се...

Заглавие: **Проведе се заключителна конференция по проект Подготвителни дейности за създаване на МИГ Борован – Враца – Вършец**

Дата: 14.12.2023 14:36

Медия: [Враца днес](http://Враца днес)

Проведе се заключителна конференция по проект Подготвителни дейности за създаване на МИГ Борован – Враца – Вършец В Борован се проведе заключителна конференция по проект "Подготвителни дейности за създаване на МИГ Борован – Враца - Вършец". В нея участваха кметът на Община Борован Иван Костовски, зам. кметът на Община Враца Александър Владимиров, кметът на Община Вършец Иван Лазаров, представители...

Заглавие: **МАЕ повиши прогнозата си за търсенето на петрол през 2024 г.**

Дата: 14.12.2023 14:32

Медия: [Dotbg.bg](http://Dotbg.bg)

Международната агенция по енергията (МАЕ) повиши днес глобалната си прогноза за търсенето на петрол за идната година въпреки очаквания икономически спад в някои региони по света, цитирайки подобрената перспектива за САЩ и по-ниските цени на петрола, предаде БТА по информация на Ройтерс. Въпреки корекцията

все още е налице осезаема разлика в прогнозите между МАЕ, която представлява индустриализиран...

Заглавие: **Белгийски инвеститор планира създаване на завод за твърдотелни батерии в района на Стара Загора, съобщи министър Милена Стойчева**

Дата: 14.12.2023 14:25

Медия: [Утро Русе](#)

Министерството на иновациите и растежа е подписало споразумение с белгийски инвеститор, който планира създаване на завод за твърдотелни батерии в района на Стара Загора. Това заяви министърът на иновациите и растежа Милена Стойчева пред репортер на БТА в града. Министър Стойчева допълни, че с това се очаква разкриване на нови 800 работни места."Подписахме споразумение за разбирателство за инвестиц...

Заглавие: **Денков призна: Орбан заплаши, че ако не махнем таксата за руския газ, ще ни наложи вето за Шенген**

Дата: 14.12.2023 14:18

Медия: [МИГNews](#)

Нямало лесен начин да се наложат санкции на Русия.."Унгария е изпратила официално съобщение до България, че ако страната ни не премахне таксата за пренос на руски газ, Будапеща ще наложи вето за присъединяването ни към Шенген". Това заяви премиерът Николай Денков в отговор на въпрос за причината за решението на българските власти таксата да бъде отложена. Проф. Денков е в Брюксел за Срещата на вър...

Заглавие: **Два института: С усвояването на евросредства България отчита проекти, а не постигнати цели**

Дата: 14.12.2023 14:17

Медия: [24 часа Пловдив](#)

За по-добра ефективност и целесъобразност при изпълнението на проекти с европейско финансиране, както и за цялостно използване на наличните за България европейски средства за постигане на целите на ЕС в областта на климата и околната среда, настояха от Института за икономическа политика (ИИП) и от Института за зелена политика (ИЗП) на пресконференция днес в Националния пресклуб на БТА в София. От ...

Заглавие: **С усвояването на европейски средства България отчита проекти, а не постигнати цели, сочи доклад на два института у нас**

Дата: 14.12.2023 14:08

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

За по-добра ефективност и целесъобразност при изпълнението на проекти с европейско финансиране, както и за цялостно използване на наличните за България европейски средства за постигане на целите на ЕС в областта на климата и околната среда, настояха от Института за икономическа политика (ИИП) и от Института за зелена политика (ИЗП) на пресконференция днес в Националния пресклуб на БТА в София. От...

Заглавие: **Анализатори: Чака ни голям обрат на имотния пазар**

Дата: 14.12.2023 14:02

Медия: [БГ вест](#)

Очакваме началото на съществен обрат на пазара на бизнес имоти през 2024 г. – първо по отношение на наемната, а след това – и на инвестиционната активност. Обръщане на тренда може да се случи, ако текущите тенденции в местната и световната икономика, както и на пазара на труда, се запазят. За сегмента на офис площите предстоящата година ще е последната от цикъла на намаляване на площи и ръст на ни...

Заглавие: **Белгийци влагат €1,1 милиарда в България за литиево-йонни батерии**

Дата: 13.12.2023 23:55

Медия: [Autonews.bg](#)

Нова мащабна инвестиция в размер на 1,1 млрд. евро ще бъде реализирана в Стара Загора, Бургас и Пловдив. Това обяви министър-председателят акад. Николай Денков, след като се срещна с президента и основател на белгийската компания "ABEE" (Avesta Battery & Energy Engineering) Ношин Омар. В разговора участваха също министърът на иновациите и растежа Милена Стойчева, министърът на финансите Асен В...

Заглавие: **Country Garden предотвратява влошаването на дълговата криза с вноски**

Дата: 14.12.2023 14:30

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Компанията може би вече е получила подкрепата на правителството, въпреки че това не е потвърдено. Китайският строителен предприемач Country Garden Holdings Co. предприе мерки, за да предотврати задълбочаването на дълговата си криза, като изплати предсрочно облигация в юани и продаде дял в оператор на търговски център. Континенталното подразделение на изпадналия в затруднение строителен предприемач, ...

Заглавие: **Възход за европейската бирена индустрия**

Дата: 14.12.2023 12:04

Медия: **Economynews**

Европейската бирена индустрия върви нагоре, сочат нови данни, публикувани от Пивоварите на Европа (Brewers of Europe). Производството и потреблението на бира постепенно се връщат към нивата от 2019 г. Резултатите на сектора бяха представени в Брюксел на 10-ото издание на форума „Бирената индустрия в полза на Европа“ (Beer Serves Europe). Събитието събра над 250 представители на европейските инсти...

Заглавие: **Износът на специална продукция е за 4.3 млрд. лв. през 2022 г.**

Дата: 14.12.2023 14:40

Медия: **Econ**

През 2022 г. комисията е отказала издаването на 16 разрешения за износ, 9 разрешения за внос, 4 разрешения за трансфер и други 4 за пренос и транзит. През 2022 г. Междудомовенната комисия за експортен контрол и неразпространение на оръжията е издала 810 разрешения за износ за около 4.3 млрд. евро, като износът на специална продукция е за 1.6 млрд. евро. Това съобщи пред икономическата комисия на ...

Заглавие: **Грузия иска да конкурира Гърция при производството на маслини и зехтин**

Дата: 14.12.2023 14:42

Медия: **Money.bg**

Грузия може да стане един от световно признатите производители на маслини, смята Георгий Сванидзе, почетен президент на Международния съвет за маслини. Грузия е малка страна, бивша съветска република. "Изненадахме почитателите на маслините в цял свят - открихме такива нови аромати в грузинските маслини, които не са съществували в никоя друга страна преди", казва Сванидзе пред грузинското радио "Па...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Проектозакон за Камара на брокерите скара бранша**

Дата: 13.12.2023 18:15

Медия: **Марица**

Разделените на два лагера брокери на имоти не могат да постигнат съгласие по въпроса как да се регулира браншът. Национално сдружение "Брокери на имоти" (НСБИ) и Национално сдружение "Недвижими имоти" (НСНИ) са на коренно противоположни позиции. Напрежението ескалира заради внесен законопроект за посредническите услуги при сделки с недвижими имоти, който е внесен в парламента на 10 ноември от груп...

Заглавие: **ЯРОСТ: Кирил Домусчиев нападна сглобката**

Дата: 14.12.2023 11:39

Медия: **Свободно слово**

Лют спор между бизнеса и правителството за въвеждането на допълнителен данък печалба за големите компании се вихри вече цяла седмица. Конфедерацията на работодателите и индустриалците в Българи (КРИБ) на милиардера Кирил Домусчиев обвини днес финансовото министерство, че заблуждава народните представители с лъжи за това как се прилага новият глобален корпоративен данък от 15%. В отговор финансовия...

Заглавие: **Мария Габриел ще награди победителките в конкурса "Жените и дипломацията – посланик за един ден"**

Дата: 14.12.2023 08:00

Медия: [Искра.бг](#)

На 15 декември от 15:30 в сградата на МВНР ще се проведе церемонията по награждаване на победителките в националния конкурс "Жените и дипломацията – посланик за един ден". Конкурсът бе обявен по инициатива на вицепремиера и министър на външните работи Мария Габриел, след първата среща на министър на външните работи на България с жените дипломати в София. Ориентиран е към момичета и млади жени межд...

Заглавие: **Трябва да мислим коя ще е първата професия**

Дата: 14.12.2023 11:05

Медия: [Economy](#)

За предприемачеството и личните финанси в училище, от какво има нужда образователната система у нас и как децата да избират своята професия, разказва Мира Кръстева, съосновател на "Предприемачи в клас" [Economy.bg](#) се срещна с г-жа Кръстева по време на 9-ото издание на "Базар на професиите", организиран от Българската мрежа на Глобалния договор на ООН. С нея разговаряхме за предприемачеството и лични...

Заглавие: **Ректорът удостои с възпоменателен медал "Проф. Стефан Бобчев" Междуниверситетския център за развитие на кариерата**

Дата: 14.12.2023 15:09

Медия: [Университет за национално и световно стопанство](#)

Ректорът проф. д-р Димитър Димитров връчи възпоменателен медал "Проф. Стефан Бобчев – основател и първи ректор на Университета на национално и световно стопанство" на Атанас Димитров, директор на Междуниверситетския център за развитие на кариерата (МЦРК). Удостояването се проведе по време на последния за годината ректорско-декански съвет и е по повод 20-годишнината на Междуниверситетския център ...

Заглавие: **Схемата "френски безработни": 7 дни работа – цяла година помощи по 1800 лв. на месец**

Дата: 14.12.2023 14:05

Медия: [MenTrend](#)

За септември работилите по европейски регламенти у нас са 4019, от тях 1792 са от Пиринския край, взели са средно по 1596 лв. Нова схема за измами с обезщетения за безработица е засечена в България. Тя е известна като "френската безработица". Заради нея най-заможните безработни живеят до Благоевград, показват данни на НОИ. За септември средното парично обезщетение за безработица у нас е 659,04 лв....

Заглавие: **Трудът на предстоящите празници се заплаща двойно**

Дата: 14.12.2023 15:18

Медия: [Dnes.bg](#)

Според КТ официални празници са 24, 25 и 26 декември и 1 януари По повод на предстоящите Коледа и Нова година Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда" напомня на работодателите и на работниците и служителите, че за работа на официален празник се полага минимум двойна надница. Когато положението от работещите труд за тези дни е и извънреден, той също се заплаща със 100% увеличение, напомнят о...

Заглавие: **Фонд на фондовете избира мениджъри за финансов инструмент "Фонд Предприемачество"**

Дата: 14.12.2023 14:03

Медия: [Банкеръ](#)

Фонд на фондовете (ФнФ) започна процедура за избор на финансови посредници за управлението на финансов инструмент "Фонд Предприемачество", финансиран със средства по Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" 2021-2027 година (ПКИП), съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие. "Фонд Предприемачество" изисква комбинация от публични средства и частно финансиране. Предос...

Заглавие: **Три минути: Паметникът се оказа с малко защитници, но Радев е сред тях. Синхронът на ГЕРБ и ДПС е явен**

Дата: 14.12.2023 09:09

Медия: [Зарата](#)

Добро утро! Най-важното е тук: БСП и "Възраждане" с малоброен протест за съветския паметник Синхронът между ГЕРБ и ДПС вече не е тайна Стив Бушеми Пълният демонтаж на Паметника на Съветската армия може да приключи до Коледа. Втори пореден ден работници рязаха части от най-високата фигура на композицията. В сряда вечер проруските БСП и "Възраждане" организираха протест в защита на монумента. На н...

Заглавие: **Стефан Стоянов, депутат от СДС в Седмото ВНС, пред "Труд news": Проблемите на България са в изпълнителната власт, а не в Конституцията**

Дата: 14.12.2023 08:00

Медия: [Труд](#)

С двойното гражданство в Конституцията премиер може да стане и Ердоган В САЩ Конституцията е оръжие срещу мнозинството По инициатива на БСП във вторник се проведе среща на членове на конституционната комисия с експерти и депутати от ВНС, участвали в приемането на Конституцията през 1991 г. "Важно е да черпим от мъдростта и опита на депутати от Седмото велико народно събрание. От съдържателна гледн...

Заглавие: **Кандидат за президент на САЩ призова Украйна да отстъпи източните си територии на Русия**

Дата: 14.12.2023 06:03

Медия: [Факти](#)

Киев няма място в НАТО, докато Москва не се оттегли от военния съюз с Пекин, заяви Вивек Рамасвами Кандидатът за президент на САЩ Вивек Рамасвами заяви, че разрешаването на украинския конфликт ще изисква Киев да отстъпи източните части на страната, предаде CNN. Политикът нарече това "разумна сделка". Той призова още Украйна да не бъде приемана в НАТО, докато Русия "не се оттегли от военния съюз с К...

Заглавие: **Орбан: Най-големият изнудвач в ЕС**

Дата: 14.12.2023 12:33

Медия: [Frog news](#)

Унгария заплашила с вето върху членството на България в Шенген заради таксата от 20 лева за мегаватчас за пренос на руски газ. Тази мярка вбеси и Унгария, и Сърбия и впоследствие бе отменена. Днес стана ясно, че Будапеща официално е заплашила да наложи вето и да стане третата държава, която спира страната ни по пътя ѝ към безвизовото пространство. Това не е първият подобен случай, в който Орбан у...

Заглавие: **Очакват се 1.7 милиона туристи през зимата**

Дата: 14.12.2023 14:50

Медия: [Econ](#)

Очакват се 1,7 милиона туристи през зимния сезон, от които 280 хиляди са се насочили към зимните спортове, а домакинството на Банско и Пампорово за големи събития в зимните спортове е рекламата за България, коментира Румен Драганов Очакват се 1,7 милиона туристи през зимния сезон, от които 280 хиляди са се насочили към зимните спортове, а домакинството на Банско и Пампорово за големи събития в зим...